

Сталь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали имени И. В. Сталина

№ 34 (667)

Пятница,
16 ноября 1951 года

Выходит по пятницам
Цена 20 коп.

Выборы народных судов

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР на 16 декабря назначены выборы народных судов Российской Федерации. Это большое политическое событие в жизни нашей страны.

Советский суд призван оградить интересы нашего государства, права и интересы граждан СССР от любых посягательств. Он является важным звеном в системе государственных органов нашей Родины. В отличие от буржуазных стран, где судьи обычно назначаются правительством, у нас народные судьи избираются на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Народным судьей и народным заседателем у нас может быть избран любой гражданин, пользующийся избирательным правом и достигший ко дню выборов 23 лет. Советский суд — самый демократический в мире.

На предстоящих выборах народных судов коммунистическая партия выступает, как и во время прошлых выборов, в неразрывном блоке с беспартийными. Нет сомнения, что эти выборы еще более укрепят сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Предвыборная кампания разворачивается в нынешнем году в условиях новых побед, одержанных советским народом в послевоенном мирном строительстве, в условиях возросшего международного авторитета Советского Союза как оплота мира во всем мире. Эти успехи стали возможны благодаря правильной политике нашей партии, благодаря мудрому руководству великого вождя трудящихся нашей страны И. В. Сталина. Вот почему советские люди с радостью отдадут свой голос на предстоящих выборах кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных.

По примеру прошлых лет, коллектив нашего института примет самое активное участие в предвыборной кампании. Десятки агитаторов будут проводить беседы с избирателями, разъяснять им Конституцию СССР, Положение о выборах народных судов, на конкретных примерах показывать великие преимущества советского общественного и государственного строя перед строем капиталистическим. Задача партийных организаций факультетов — умело руководить деятельностью агитаторов на избирательных участках, помочь им овладеть искусством агитации, чтобы донести правдивое большевистское слово до избирателей.

Предстоящие выборы народных судов явятся новой демонстрацией сплоченности всего советского народа вокруг большевистской партии, своего родного правительства и любимого вождя, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

Предстоящие выборы народных судов явятся новой демонстрацией сплоченности всего советского народа вокруг большевистской партии, своего родного правительства и любимого вождя, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

Награждение группы профессоров, преподавателей и сотрудников института орденами и медалями

Президиум Верховного Совета СССР за выслугу лет и безупречную работу наградил орденами и медалями группу работников науки Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали имени И. В. Сталина

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

1. Васильеву Зинаиду Григорьевну — ассистента Института стали.
2. Еднерал Федора Прокофьевича — кандидата технических наук, доцента Института стали.
3. Манарычеву Евгению Петровну — ассистента Института стали.
4. Минкевич Анатолия Николаевича — кандидата технических наук, доцента Института стали.
5. Ойнс Григория Наумовича — кандидата технических наук, доцента Института стали.
6. Освенскую Людмилу Гавриловну — старшего преподавателя Института стали.
7. Пэтроза Константина Александровича — старшего лаборанта Института стали.
8. Платову Анну Александровну — старшего лаборанта Института стали.
9. Таперову Александру Александровну — кандидата технических наук, доцента Института стали.
10. Чернышеву Марию Сергеевну — старшего преподавателя Института стали.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

1. Черникову Ирину Николаевну — ассистента Института стали.

Окончание. Начало см. в № 33.

Советские юноши и девушки! Овладейте наукой, техникой, культурой. Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Умножайте своим трудом успехи советского народа в строительстве коммунизма!

ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ НА ПЯТОМ КУРСЕ

На V курсе металлургического и технологического факультетов проходит экзаменационная сессия. Сейчас еще нельзя говорить об окончательных результатах ее, но некоторые предварительные итоги уже можно подвести.

По сведениям, полученным в деканатах 13 ноября, успешно сдает экзамены группа МЧ-47-2, где несколько студентов сдало по два экзамена на «отлично». Хороших результатов добились также студенты группы МЧ-47-4.

В группе М0-47-1 трое студентов сдали досрочно все экзамены. Лучший из них — Гурков, который получил 3 отличных и 1 хорошую оценку.

Наряду с этим следует отметить,

что некоторые студенты обоих факультетов плохо подготовились к сдаче экзаменов. Так, например, студентка Столбова получила неудовлетворительную оценку на экзамене по специальному курсу. Такое же положение у студента Нужа. Студент Кулаков не допущен к экзаменам, так как еще до сих пор не сдал зачета по электрооборудованию.

На пятом, выпускном курсе даже посредственная оценка должна быть редким явлением. Тем более недопустимы неудовлетворительные оценки.

Студенты V курса должны использовать оставшееся время, чтобы улучшить результаты сессии.

М. КЛЮЕВ, В. МАРТЫНОВ.

Прочные знания

Нам довелось побывать на экзаменах по организации производства в группе М0-47-2. Свободно и уверенно будущие инженеры рассказывали о принципе планирования себестоимости на металлургическом заводе, о мерах по повышению производительности труда. Здесь нельзя услышать заученных ответов, нельзя увидеть студентов, пытающихся «вывернуться» за

счет своих способностей и отрывочных знаний.

Одни отвечают лучше, другие немного хуже, но все показывают знание фактического материала и хорошую общую подготовку. Во всей подгруппе не было ни одного посредственного ответа. Особенно хорошо отвечали Корешков и Вайсфельд.

10 отличных и 8 хороших ответов — неплохой результат.

Л. ПЪБЕЖИМОВА.

Все ответы — отличные

Группа МТ-47-3 в течение всего учебного года серьезно и глубоко изучала специальный курс. Студенты аккуратно посещали занятия, проявляли большой интерес к учебному материалу, систематически вели записи лекций. Все это принесло свои результаты.

На экзамене все без исключения

студенты этой группы получили отличные оценки. Особенно глубокие знания показали староста группы А. Мухомкин, С. Астраханцев, В. Теплов и другие.

Экзаминатор, кандидат технических наук А. И. Мальков выразил большое удовлетворение результатами экзамена.

И. КИРИЛЛОВ.

Письмо в редакцию

В редакцию нашей газеты пришло письмо, в котором и. о. начальника центральной лаборатории металлов завода «Красный Пролетарий» тов. Евтушенко, парторг лаборатории тов. Малкина в профторгов. Байкова от имени коллектива лаборатории приносят благодарность научным работникам института за существенную помощь, которую они оказывают коллективу лаборатории в практической работе.

Руководители и научные работники кафедр металлографии, а также термообработки и металловедения лабораторий спектрального анализа, теханализа и сопротивления материалов, говорится в письме (тт. Лившиц, Корицкий, Дымоз, Минкевич и другие), консультировали работников завода по ряду технических вопросов, связанных с выполнением производственной программы. Большая помощь была оказана и при внедрении новых методов анализа.

Коллектив центральной лаборатории выражает уверенность в том, что сотрудничество завода и института будет в дальнейшем еще более крепнуть и расширяться.

Семинар агитаторов

В минувший понедельник состоялся семинар агитаторов, принявших участие в подготовке выборов народных судов. Руководителем семинара тов. Бейлин дал агитаторам ряд необходимых методических советов, объяснил их задачи. Всем агитаторам рекомендуется довести до сведения каждого избирателя Положение о выборах народных судов, а также помогать при составлении и уточнении списков избирателей. Была дана также тематика последующих бесед.



В конце декабря студенты обучающиеся сейчас в школе агитаторов приступают к проведению политбесед в студенческих группах. Многие из них примут участие в подготовке к выборам народных судов.

На снимке: занятия в школе агитаторов. Слева — руководитель занятий М. Н. Петровская. Фото В. ЛАЗОВСКОГО.

КОЛЛОКВИУМ НА ПЕРВОМ КУРСЕ



На первом курсе студенты приступили к сдаче коллоквиумов. На снимке: студенты сдают коллоквиум по основам марксизма-ленинизма. Принимает коллоквиум доцент И. А. Панченко. Фото В. ЛАЗОВСКОГО

СЛОВА МИРА И ДРУЖБЫ

В Колонном зале Дома союзов состоялся вечер, посвященный теме «Писатели мира в борьбе за мир». Среди москвичей, заполнивших зал, находилось более ста студентов и преподавателей всех факультетов нашего института. В выступлениях приняли участие писатели Чехословакии, Китая, Германии, Италии, Румынии, Чили.

Вечере приняли также участие советские писатели С. Михалков, М. Бубеннов, Л. Ошанин, П. Грибачев, В. Катаев, Е. Симонов и другие.

А. ЮРЬЕВ.

ЛЫЖНИКИ НА ТРЕНИРОВКЕ



Студенты, занимающиеся в лыжной специализации, систематически готовятся к будущим соревнованиям. На снимке: занятия студентов-лыжников. Фото В. ЛАЗОВСКОГО

Первое теоретическое собеседование

В конце октября было проведено первое теоретическое собеседование студентов V курса металлургического факультета по работе В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Изучение этого гениального философского произведения, несомненно, требует самого серьезного отношения со стороны студентов. Сидяко, итоги первого собеседования свидетельствуют о легкомыслии в этом вопросе со стороны некоторых студентов.

Так, например, студенты групп МЧ-47-4 и МЧ-47-1 аккуратно законспектировали материал и явились на собеседование. Однако недостаточная их активность при обсуждении первой и второй глав указывает на то, что студенты неглубоко продумали прочитанный материал, не использовали в достаточной мере помощь консультантов.

Хуже прошло занятие в группе МЧ-47-2, где на собеседование не явилась по неуважительным причинам треть студентов. В группах же МЧ-47-1 (староста Паников и комсорг Шведов) и МЧ-47-3 (староста Уткин и комсорг Ерманов) первое собеседование вообще не состоялось. Таким образом, был нарушен график самостоятельной работы студентов.

В нашей газете от 19 октября уже указывалось на неудовлетворительный ход самостоятельной работы студентов V курса. Однако, актив студентеских групп, комитет ВЛКСМ и кафедра марксизма-ленинизма не приняли надлежащих мер к исправлению положения, о чем свидетельствуют факты, приве-

данные в статье тов. Якович. Несколько лучше обстоит дело на технологическом и физико-химическом факультетах, но и здесь необходимо принять меры для укрепления руководства группами, самостоятельно изучающими произведения В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

Доцент А. ЯКОВИЧ.

ОТ РЕДАКЦИИ:

денные в статье тов. Якович. Несколько лучше обстоит дело на технологическом и физико-химическом факультетах, но и здесь необходимо принять меры для укрепления руководства группами, самостоятельно изучающими произведения В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

Исследовательская работа студентов

В КРУЖКЕ СОПРОТИВЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ

Студенческий научно-технический кружок, изучающий сопротивление материалов, существует четвертый год. Студенты живо интересуются тематикой кружка. С каждым годом расширяется круг вопросов, которыми занимаются кружковцы.

В первые годы существования нашего кружка мы практиковали большей частью реферативные работы. Скоро, однако, стало ясно, что студенты с большим интересом относятся к лабораторным исследованиям, во время которых лучше всего прививаются навыки самостоятельной исследовательской работы. В этом направлении кружок в дальнейшем и повед свою работу, хотя чисто реферативные темы из программы кружка также не были исключены, и студенты, имеющие склонность к работе в этой области, имели достаточное количество тем.

В текущем учебном году мы будем добиваться приближения нашей тематики к запросам ведущих специальных кафедр. Первый такой опыт представляет собой тема «Влияние улучшения на ударную вязкость при пониженных температурах для строительных сталей». Эту тему выполняют студенты группы МТ-50-1 Трегубова, Бунина, Кращенко и Гольдштейн. Вы-

полнение этой работы будет вестись в лабораториях термообработки и сопротивления материалов. Руководителями являются члены обеих кафедр.

Начиная с прошлого года, мы стали привлекать членов кружка к участию в исследовательской работе, проводимой кафедрой. Так, например, студенты группы МЧ-50-3 И. Александрова, П. Роговская и М. Крашенинников самостоятельно провели лабораторное испытание модели фасонки фермы, которое кафедре нужно было сделать. Результаты лабораторных испытаний кафедрой полностью использованы и включены в отчет, посылаемый заводу.

Следует упомянуть также имя студента группы МЧ-49-4 Л. Киселева, который с прошлого года работает над вопросом получения уравнения траекторий главных напряжений. Этот студент проявляет серьезное и вдумчивое отношение к работе, которая представляет собой довольно сложную проблему как с точки зрения сопротивления материалов, так и с точки зрения математики.

Я. С. ШАИН,
ассистент кафедры сопротивления материалов.

Шахматы

Заканчивается игра в двух полуфиналах первенства института. В одном из них вышли в финал Монсеенков (10 из 10) и Ломберг (6 из 9), в другом имеют лучшие шансы Козловский (8 из 10), Ядлов, Батеев (7,5 из 10) и Третьяков (7 из 9). Уже набрал норму для получения второго разряда Монсеенков и Козловский.

Недавно были проведены межкурсовые соревнования по шахматам. На металлургическом факультете победила команда I курса, выигравшая в полуфинале у команды IV курса только по таблице коэффициентов, при ничейном счете 6½ : 6½, а в финале — у команды III курса со счетом 9 : 4. На технологическом факультете победила команда IV курса, на физико-химическом — команда I курса.

В начале декабря будут проведены межфакультетские соревнования.

Начались соревнования на кубок имени Октябрьской революции среди вузовских команд. 12 ноября состоялась встреча с Нефтяным институтом. Наши шахматисты, хорошо проведя состязание, выиграли его со счетом 10 : 5 при пяти отложенных партиях, после присуждения которых счет, видимо, станет еще более внушительным.

Р. ФЕОФИЛОВ.

Воспитанию спортсменов — неослабное внимание

Быть не только тренером, но и воспитателем

Преподаватель физической культуры в институте — это, прежде всего, полноценный воспитатель студенческой молодежи, ее наставник и друг. Если преподаватель увлечется лишь чисто тренерской работой, не будет интересоваться моральным обликом своих учеников, их успеваемостью по другим предметам, дисциплиной, поведением в быту — его деятельность обречена на неудачу.

Именно так стоял вопрос на последнем заседании партийного бюро института, где был заслушан доклад заведующего кафедрой физической воспитания и спорта тов. Брусникина. Все выступающие единодушно отмечали, что имеющиеся некоторые достижения в развитии физкультуры и спорта среди студентов нашего института не должны обольщать коллектив кафедры. Недостатки в ее работе еще очень велики и, прежде всего, они относятся к воспитательной работе среди физкультурников.

Некоторые преподаватели, например, были убеждены, что их дело — лишь тренировка спортсменов, а воспитательная работа со студента-

ми — дело общественных организаций. Они не считались с критикой по их адресу, как это делали, например, тт. Захаров и Киселев. А между тем, случаи недостойного поведения некоторых спортсменов нашего института как, например, Вакслера, были известны коллективу кафедры, но должной реакции не произвели. Об этом говорил, в частности, в своем выступлении член партбюро тов. Тулин.

Тов. Григораш, Кидин и другие указали на необходимость постоянной работы каждого преподавателя физкультуры над повышением своей квалификации и идейно-политического уровня. Эта задача выполняется пока еще неудовлетворительно. Преподаватели, несмотря на то, что они изучают философию уже второй год, еще не нашли должного применения полученным знаниям в практической деятельности по воспитанию наших спортсменов. Слабо работают они и над повышением своей квалификации.

Партийное бюро потребовало от коммунистов и всего коллектива кафедры принятия решительных мер для исправления этих недостатков. Уровень воспитательной работы преподавателей со студентами в учебное и внеучебное время должен быть повышен, улучшена методика преподавания. Партбюро обратило также внимание заведующего кафедрой тов. Брусникина и парторга тов. Глазкова на отсутствие критики и самокритики на кафедре.

Л. РОЗОВ.

В библиотеке института

ИЗ НОВЫХ КНИГ

Лебедев Т. А. Некоторые вопросы общей теории сплавов. Ленинградское газетно-журнальное издательство. 1951 г. 133 стр.

Книга рассчитана на металлургов и металлургов. Ее автор задается целью объяснить некоторые неясные процессы, совершающиеся в металлических сплавах, исходя из представления, что ближайшей причиной всех превращений в кристаллических веществах является перераспределение связей между одноименными и разноименными частицами сплавов.

В предисловии к этой книге П. А. Одинг указывает, что она «служит серьезным намерением рассмотреть некоторые основные превращения в металлических системах с новых позиций» и выражает уверенность, что труд Т. А. Лебедева вызовет большой интерес среди специалистов.

Н. ЛЕВИТСКИЙ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на 1952 год

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ в цехах и отделах нашего предприятия общественными распространителями печати

Подписывайтесь заблаговременно на продолжительный срок! Не откладывайте сдачи подписки на последнюю декаду месяца.

Ответственный редактор Б. Н. ОРЛОВ.